
 

Sétima Reunião Ordinária da Equipa de Coordenação do 

 Centro Nacional de Competências 

para a Inovação do Setor Agroflorestal - InovTechAgro 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, pelas 09h30, teve 

lugar por via digital, em formato de videoconferência, a sétima reunião ordinária da Equipa 

de Coordenação do Centro de Competências (CC) InovTechAgro, convocada pelo 

Presidente, Professor Luís Alcino da Conceição……………………………………………… 

Estiveram presentes os seguintes participantes identificados na sessão: Luís Alcino da 

Conceição (InovTechAgro/Politécnico de Portalegre), Tiago Silva Pinto (ANPROMIS e 

FNOP), Astride Sousa Monteiro (ANPOC), Manuel Granchinho (GPP), José Silvestre 

(INIAV, IP), Miguel Leão (INIAV, IP), Ana Nunes (DGADR) e Domingos Godinho 

(FENALAC e FENAPECUÁRIA). Não estiveram presentes os representantes do INESC 

TEC, ADVID, Universidade de Évora e ISA, que justificaram a sua ausência. ………….…. 

Da ordem de trabalhos da reunião constavam os seguintes pontos: 

1. Aprovação da ordem de trabalhos 

2. Informações 

3. Análise e votação da ata da VI Reunião Ordinária do CC InovTechAgro 

4. Apresentação e votação do Relatório de Atividades do ano de 2025 

5. Eleição da Equipa de Coordenação para o biénio 2026/2027 

6. Outros assuntos 

7. Encerramento 

Ponto 1. Aprovação da ordem de trabalhos 

Não tendo sido apresentadas propostas de alteração, a ordem de trabalhos foi 

aprovada pelos presentes……………………………………………………………………… 

Ponto 2. Informações 

O Coordenador Luís Alcino dando início aos trabalhos, agradeceu a presença de 

todos e o esforço de participação, atendendo às agendas exigentes porque todos estamos a 

passar e justificando a presente data pela abertura do aviso de financiamento para os Centros 

de Competências. ……………………………………………………………………………... 

 



Ponto 3. Análise e votação da ata da VI Reunião Ordinária do CC 

InovTechAgro 

Procedeu-se à análise da ata da reunião anterior. Domingos Godinho assinalou um 

apontamento relativo à presença da FENALAC. Prestados os esclarecimentos considerados 

necessários, a ata da VI Reunião Ordinária do CC InovTechAgro foi submetida a votação, 

tendo sido aprovada pelos presentes. ………………………………………………………….  

Ponto 4. Apresentação e votação do Relatório de Atividades do ano de 2025 

O Relatório de Atividades de 2025 foi apresentado e percorrido o documento pelos 

presentes. Luís Alcino destacou a continuidade da atividade do Centro de Competências, 

apesar da ausência de financiamento específico, tendo sido possível alavancar iniciativas por 

via de parcerias, em particular através da integração em projetos PRR………………………. 

Foi igualmente salientado o crescimento da presença e interação do CC nas 

plataformas digitais, com aumento de seguidores no Facebook e no AKIS, bem como a 

existência de um grupo de WhatsApp com cerca de 950 participantes……………………….. 

Foram ainda referidas iniciativas desenvolvidas com financiamento próprio, 

designadamente a interação com o Centro AgroTech, do Município do Fundão, focada na 

integração de soluções IoT na agricultura, e a participação na World FIRA - World Ag 

Robotics Forum. ……………………………………………………………………………… 

Luís Alcino referiu também a inscrição de duas iniciativa na Bolsa de Iniciativas da 

Rede Nacional PAC, reunindo vários membros do CC, embora as candidaturas a Grupos 

Operacionais apenas tenham avançado no presente ano……………………………………… 

José Silvestre questionou se o GO Quali-Mecanização avançou com candidatura, 

tendo Luís Alcino esclarecido que tal não sucedeu, por não permitir uma VGO considerada 

interessante. Como prioridades associadas, foram identificados o reforço do trabalho relativo 

à utilização de drones (categoria especifica) resultante do grupo de trabalho liderado pela 

DGAV para aplicação de fatores de produção em particular os fitossanitários, e o trabalho 

em proximidade com a DGADR para atualização de dados técnicos, custo de operações, 

formação e capacitação em Mecanização……………………………………………………... 

Foi ainda apresentado o montante global angariado em financiamento por projetos e 

consultoria no decurso do ano em análise…………………………………………………… 

Prestados todos os esclarecimentos, o Relatório de Atividades de 2025 foi colocado a 

votação, tendo sido aprovado por unanimidade dos presentes……………………………….. 

Ponto 5. Eleição da Equipa de Coordenação para o biénio 2026/2027 

Foi abordada a eleição da Equipa de Coordenação para o biénio 2026/2027. A 

coordenação tem sido assegurada, desde a criação do CC, por Luís Alcino da Conceição e 

Tiago Silva Pinto, tendo Luís Alcino manifestado disponibilidade para assegurar a 

continuidade e questionado os presentes sobre a existência de outras propostas…………….. 

A ANPOC manifestou total confiança na equipa e votou pela continuidade. A 

DGADR votou igualmente pela continuidade. O INIAV enalteceu o trabalho desenvolvido, 

felicitou a equipa e votou pela continuidade. O GPP concordou com a continuidade e 

questionou ainda sobre as ações previstas para 2026, tendo sido esclarecido que esse ponto 

não constava da agenda por depender previamente da definição da Equipa de Coordenação. 

A FENALAC e a FENAPECUÁRIA aprovaram a continuidade e felicitaram o trabalho e 



empenho da equipa. A ANPROMIS e FNOP manifestaram a concordância em dar 

continuidade à presente equipa de coordenação ……………………………………………… 

Colocada a votação, a continuidade da Equipa de Coordenação foi aprovada por 

unanimidade dos presentes, correspondendo ao terceiro mandato. Luís Alcino agradeceu a 

confiança depositada e em conjunto com a ANPROMIS representada por Tiago Silva Pinto 

o compromisso de ir ao encontro de um novo Plano de Ação que responda às exigências do 

setor em matéria de Digitalização, Mecanização e Agricultura de Precisão…………………. 

Ponto 6. Outros assuntos 

Foi referida a necessidade de elaboração do Plano de Ação, tendo em conta a 

necessidade de o incluir na candidatura ao Aviso de financiamento dos Centros de 

Competências…………………………………………………………………………………. 

Tiago Silva Pinto referiu que, caso as iniciativas em candidatura e o financiamento do 

CC decorram favoravelmente, haverá condições para reforçar a equipa técnica. Sugeriu que 

Luís Alcino apresente desde já ações previstas, permitindo facilitar o alinhamento de 

contributos dos parceiros. Foi aceite pelos presentes que a validação do Plano de 

Atividades/Plano de Ação seja realizada por via eletrónica. ………………………………… 

Luís Alcino apresentou as seguintes linhas de ação, a confirmar no Plano de Ação: 

repetir participações na Feira Nacional da Agricultura, na Ovibeja e numa feira na zona 

norte; repetir iniciativas de representação nos Açores e na Madeira; aderir e integrar 

iniciativas promovidas pelas restantes entidades gestoras; reforçar a colaboração com outras 

entidades parceiras, à semelhança do trabalho desenvolvido com o IPBeja e a UTAD; 

manter os trabalhos com o Polo de Elvas do INIAV; validar a continuidade da colaboração 

com o Centro AgroTech, uma vez que a interlocução anterior era assegurada pelo Vereador 

Pedro Neto, agora com outras funções; e manter o trabalho com a APAP, focado na 

transferência de conhecimento sobre utilização de drones para aplicação de fatores de 

produção………………………………………………………………………………………. 

No âmbito da Agenda do Conselho para a Digitalização, a convite do MAGRIM, 

foram apontadas como prioridades a partilha de dados e os incentivos à agricultura de 

precisão. Foi ainda considerada, no próximo Plano de Atividades, a possibilidade de 

participação em Grupos Operacionais, ainda em fase de candidatura……………………….. 

Ponto 7. Encerramento 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a reunião pelas 10h26, 

agradecendo novamente a confiança depositada na Equipa de Coordenação. Informou ainda 

que enviará, por e-mail, um esboço do Plano de Ação para recolha de contributos, sendo a 

respetiva aprovação realizada por e-mail. Caso se revele necessário, poderá ser marcada 

nova reunião para formalização, embora tal não seja expectável…………………………….. 

O Presidente da Coordenação do CC 

InovTechAgro 

______________________________ 

(Luís Alcino da Conceição) 



O Secretário da Coordenação do CC 

InovTechAgro 

______________________________ 

(Tiago Silva Pinto) 

Tiago Silva Pinto
Carimbo


